

“我生活在基层
愿意为发展繁荣基层文化尽力”

优秀文化站站长任桂林 打造精品队伍

惠济区新城街道办事处综合文化站站长任桂林,长期扎根基层,热心服务群众,在领导支持和他的努力下,把新城街道群众文化工作搞得有声有色、丰富多彩,为基层群众文化工作做出了突出贡献。文化新城成为惠济区的亮点。

记者 鲁慧 文/图



他是一名专家型、复合型文化站长

任桂林是中国电视家协会河南分会会员、河南省民间艺术家、河南省书法家协会会员、郑州市作家协会会员。阅历丰富,当过军人,从事过信访稳定工作,当过中学教师、电影放映员,义务放映科教电影,曾受到国家文化部、教育部、农业部等六部委联合表彰。曾被评为郑州市新长征突击手、文明市民、惠济区信访稳

定先进工作者、惠济区学习之星、新城街道办事处十佳公仆、优秀干部。他创作的书法、文学作品多次在省市获奖,其中民间故事《惠济桥的传说》被评为郑州市非物质文化遗产。出版有诗集《大地的深情》。多才多艺、满腔热忱,加上组织领导能力,他干起基层群众文化工作如鱼得水,屡次获得佳绩。

热爱群众文化工作,放弃当电视台编导

2007年,任桂林被任命为新城街道办事处综合文化站文化专干。同年他还考上了一家电视台编导,当编导与他学的新闻专业相吻合,有利于业务发展,但是由于对基层群众文化工作的

热爱,他放弃了到电视台当编导,留下来干群众文化工作。他说:“我生活在基层,我深知老百姓对文化需求的渴望,我愿意为发展繁荣基层文化尽心尽力。”至今他对当年的选择无怨无悔。

干好基层群众文化工作,确非易事

新城街道办事处位于惠济区政府所在地,村庄拆了,土地被征收了,群众有钱了,对精神文化的需求更迫切、更强烈了。任桂林说:“移风易俗,莫如文化,我们就是抓好文化队伍建设,多搞活动,让社会主义核心价值观深入人心,弘扬中华优秀传统文化,树正气,努力打造文化新城,

促进社会和谐。”他深入村组、社区指导文艺队伍演练。如今新城街道办事处9个行政村及两个社区都有多支自己的精干群众文艺队伍在活跃。秧歌队、舞龙队、盘鼓队、戏剧演唱队、武术表演队、现代舞、广场舞应有尽有、惠风和畅、百花齐放、争奇斗艳、异彩纷呈。

撸起袖子加油干,下功夫打造精品队伍

今年元宵节新城街道办事处第十三届民间艺术节上,李西河村女子舞龙队的精彩表演博得观众阵阵掌声和喝彩声。这支队伍已经成为新城街道的品牌队伍。

2018年初,任桂林发现李西河村有几名年轻妇女学过舞龙艺术,有发展潜力。先前村里的龙道具已经陈旧破损,不能再使用。都是借的“龙”参加表演。任桂林把情况向办事处领导汇报,领导支持给该村买两条“龙”。

于是他带领李西河村会计和女子舞龙队几个骨干到郑州火车站附近跑了好多家民间文化艺术商店挑选“龙”。跑了一天,经过反复比较,花5000元为李西河村买了两条好“龙”。

经济上得到街道办事处支持帮助,艺术上得到任站长的启发指导,李西河村女子舞龙队热情高,肯下功夫肯吃苦,不到一年时间就成为远近闻名的优秀女子舞龙队。同时也影响和带动了其他村文化建设和文艺队。

为支持各村群众文化建设工作,街道办事处将文化建设专项资金一一发放到位。如今,新城街道办事处各村和社区也都有了自己的精品文艺队。新城街道办事处金河社区自办春晚,2018、2019年连续两年被河南电视台播出,产生很好的社会影响。

几十年来,任桂林义务为村民书写春联、对联不计其数,有时不惜赔纸赔墨汁,深受群众爱戴。

65年党龄老党员徐文南
与她永不褪色的党徽

活到老,学到老 用行动倡导环保理念

粮机厂退休职工徐文南是一名老党员,1954年9月16日入党,党龄65年。徐老85岁高龄,身患多种疾病,行动不便。儿子是残疾人,家庭情况比较特殊,但是徐老每月按时上交党费,从未间断。

记者 鲁慧 文/图



不忘初心 积极主动交纳党费

近几年,随着年龄的增长,徐文南老人的身体状况大不如前,但是每次向党支部交纳党费,都是自己拄着拐杖步履维艰地来社区交纳,从未有怨言。徐文南说:“要认真学习党的基本知识,不忘初心,牢记使命;永葆共产党员先进本色;积极参加党组织生活,按时交纳党费;在政治上、思想上、行为上与街道党工委保持一致;

发扬艰苦朴素的优良传统,教育好子女,做遵纪守法的好公民;加强老干部之间的联系,发挥表率作用,做好传、帮、带工作。”

社区工作人员这样说道:“像老人这样思想觉悟高,能自觉并积极交纳党费的老党员是值得所有党员同志学习的,党费的缴纳需要我们每位党员自觉执行。”

敢讲真话 积极建言献策

她是兴南社区党支部的标杆。徐文南在平时的学习、工作和生活依然时刻以党员的标准要求自己,“活到老,学到老”,时刻关注国家时政,关心党的路线方针和政策。不仅自己过组织生活,而且不忘使命,认真履行职责,积极为党支部的日常工作和换届选举等建言献策,并指出支部应结合实际多开展民主评议会和组织生活会,从

而更好地发现问题,及时整改,增强支部班子的战斗力。平时敢于讲真话、指问题,建议书记抓好对年轻党员的培养工作。她是党员的好榜样,多次参与社区重大活动的策划与组织。

徐文南经常说,她参与社区党建不图任何回报,就是为了让自己的老年生活有事做,在愉悦自己内心的同时,也能让别人感到快乐。

她是社区低碳环保第一人

在兴南社区,徐文南称得上是低碳环保第一人。多年来,她亲力亲为,念响了自己的低碳环保经。她年轻时就注重环保了,完全是受到了社会大环境的影响。退休以后,她对环保产生了兴趣并爱上了这项利在当代、功在千秋的事业。

2018年,徐文南在兴南社区开展的垃圾分类宣传周活动中,不厌其烦地向社区居民和各小区外来务工人员宣讲垃圾分类的重要意义、国外大城市垃圾分类概况、生活垃圾如何分类等。她说,郑州正在建设国家中心城市,推广垃圾分类、倡导低碳生活,号召居民把垃圾分类作为己任,养成垃圾分类好习惯,减少垃圾对环境造成的污染,这样才能创造一个工作、学习、生活的好环境。

徐文南还是个爱花之人,她家的几个阳台摆满了各种花卉和自己种

植的蔬菜。去年春天,她利用废旧塑料奶瓶繁殖了50多盆各式各样的花卉送给楼内的居民和原单位的同事。她说:“这样做的目的就是让大家看到废旧物品再利用的效果,既节能又环保,做这样的事情对大家的生活非常有意义”。

自兴南社区成立以来,她还围绕低碳生活这一主题,在社区开展形式多样、内容丰富的环保主题活动,使大家在节约用水、节约用电、节约粮食、节约能源方面从简单的感性认识上升到更加深刻的理性行为。她还身体力行总结出一套省水洗碗法在社区宣传、推广。

徐文南在日常生活中时刻牢记“节能环保”的宗旨,并用自己的行为去感染他人,是不少居民的模仿、学习对象,为社区养成节能环保的生活习惯做了榜样。